

Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1, CRÉDITO PÚBLICO, 1,
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL ALUMBRADO EN MURCIA

CONTESTANDO A INSIDIAS

La excelencia de la empresa regeneradora y popular, que hemos recogido en nuestras columnas para librar a Murcia del estancamiento y carestía de su alumbrado público y particular, nos ha hecho despreciar las mordeduras con que el piadoso colega conservador quiso molestarlos al principio de nuestra campaña, atribuyéndonos miras interesadas por determinado proyecto.

Constele, pues, al referido colega, que en este asunto, como habrá visto en el transcurso de los días, y en todas las cuestiones en que la opinión reclama la intervención de la prensa, nosotros hemos de estar en el primer puesto de la vanguardia, sin que los principios políticos, de uno ó de otro bando, puedan torcer nuestra voluntad ni nuestra independencia.

Nosotros pedimos que la persecución más estricta, presida los actos de los cuales se han de derivar grandes beneficios ó considerables perjuicios para los intereses de todo un pueblo.

Lo que no nos explicamos es por qué el periódico conservador puso de manifiesto en un principio su embaimiento por las luces de Lebón, dando á entender lo que nosotros no hemos dicho ni pensado siquiera; y es que aquello que decía el periódico, era la voz de su partido.

Y vea el colega, como tiene menos importancia que el señor Ternel de su opinión personalísima, autorizada y respetable en EL LIBERAL, pues para ello tiene amplia libertad de criterio, y que este periódico disienta en algún punto de las apreciaciones de su cronista, que el caso que se ha dado en el colega conservador de cambiar de criterio la misma pluma y el mismo pensamiento en el intervalo de unos cuantos días.

El, que comenzó determinando la actitud de su partido en favor de una empresa y alabando y defendiendo las consuetudinarias prerrogativas de ellas, tornó su cantarina en voz de retirada, confesando que el asunto no se hará político por parte de su partido, y poniéndose al lado de lo que beneficia al pueblo.

Aparte del cambio de actitud y de la contradicción sellada con el silencio, que el criterio del colega adopta, nos congratula esa confesión paladina que de tener positivismo en la realidad, como esperamos, ha de contribuir al triunfo de los intereses populares.

Eso es lo que quiere el comercio, la industria y Murcia entera; que se aleje la política de este asunto, porque si se acerca, sufrirá las consecuencias que el pueblo; pero la política saldrá salpicada de algo que tardará mucho en borrar de la púrpura de sus prestigios.

Estas nuestras columnas imaculadas, limpias de todo criterio mercenario, brindan sus lugares, su tribuna que puede ser de todos, á todo aquel que se crea con derecho á intervenir en esta cuestión en pró ó en contra, sin que este ofrecimiento excepcione al mismo representante de la empresa Lebón, al que liberalmente reconocemos el derecho de defensa.

Ello contribuirá á fortalecer nuestros argumentos, para lo cual comencemos á recibir datos y números que nos permitirán meternos en un minucioso estudio comparativo de lo que es el alumbrado en Murcia y lo que es en otras poblaciones de España.

Y así después de todos estos datos, el Municipio quiere hacer triunfar su acuerdo, claro estará que irá contra los intereses del pueblo, cosa que no esperamos de un alcalde tan netamente murciano, ni de la corporación que él preside.

LAS TIERRAS BÍBLICAS

LOS CEDROS DEL LIBANO

Hace más de dos horas que salimos de Beirut, y aún no hemos andado diez kilómetros. Cada vez que llegamos á una meseta abierta, vemos á nuestros pies el amontonamiento de casas sin carácter, medio europeos, medio árabes, que forma el gran puerto sirio. Uno por uno, contamos los cipreses del cementerio, los mástiles de los barcos, las agujas de las mezquitas. Pero, de pronto, como para interrumpir nuestra contabilidad, el tren echa á correr, respirando monstruosamente, y durante veinte ó treinta minutos nos hacemos de nuevo la ilusión de que nos hemos aproximado al fin de nuestra jornada, á la dulce Celestria llena de flores. Todo, á medida que subimos, nos anuncia una tierra paradisíaca. Las faldas de las montañas están cultivadas con un cuidado escrupuloso, como si todos estos invisibles campesinos fueran jardineros enamorados de su arte. Cada soto forma una sucesión de amplias terrazas que, en realidad, están hechas para impedir que las lluvias arrastren la tierra vegetal; pero que, en apariencia, no son sino gentiles alardes de buen gusto. A lo lejos, en las planicies extensas, los olivares hacen lucir al sol sus enramadas plateadas. Muy arriba, muy arriba, en las cimas, destacan, aislándose, enormes árboles de oscuras enramadas. Y todos pensamos con una emoción casi religiosa: «He ahí los cedros; he ahí los bellos cedros sagrados; he ahí los cedros del rey Hiram, los cedros de Salomón y de Ezequiel, los cedros del Templo, los cedros de los salmos.»

Y en nuestra memoria cantan las endechas del Antiguo Testamento que alaban al gigante verde de Asiria, hermoso en ramos, umbroso en ramas, envidiado de los demás árboles del campo y amado de las aves. «Debaño de su ramaje parían todas las bestias y vivían muchas gentes. Y eran hermosos en su grandeza.»

A medida que más rápida parece la marcha del tren, más impaciencia sentimos por llegar á las alturas apenas entrevistas, y de las cuales ya no debemos estar muy lejos. Mas, ¡ay!, un poste de hierro acaba de hacernos ver que no nos hallamos sino á diez y siete kilómetros de la costa, entre la aldea de Areiwa y el valle de Uadi Charour. Justamente al llegar á la planicie, Beirut aparece de nuevo á nuestros pies, ya muy confusa en su amontonamiento de casas y de barcos. Pero esta vez sus cipreses, que ya no son sino manchas verdes, apenas perceptibles en la blancura general, no llaman nuestra atención. El paisaje que nos rodea basta para interesarnos y para cautivarlos. Unidas por suaves valles, las montañas del Libano se extienden sobre nuestras cabezas, ondulando formidablemente en una interminable onda de lava. Sólo que esta lava, enfrida desde hace millones de años, se ha cubierto de una capa de tierra roja, que la convierte en una región fértil y agradable, sin nada de aquel aspecto espantoso que en las cimas de los Pirineos ó de los Alpes llena el ánimo de angustia. ¡Ah, no! Nada es aquí brusco, nada es aquí rudo. La inmensidad misma de las ondulaciones que se pierden en el espacio con un épico aliento de mar petrificada, tiene tal delicadeza en sus contornos gigantes, que, en vez de acojonar, atrae. Cada monte sube rítmicamente, cual una ola, y va á reunirse á otro monte, dejando un delicadísimo valle á sus pies, como para que los hombres puedan siempre vivir en el seno majestuoso de la cordillera. Las mismas verduras que llenan el espacio, hacen ver que jamás el ser humano, aun siendo enemigo de las cumbres, ha tenido miedo de estas alturas. Las huertas, lejos de encerrarse en su espacio natural de las mesetas, trepan por las vertientes, escalan los barrancos y llegan hasta arriba, para abrigar sus vides y sus hortalizas á la sombra de los cedros enormes.

«Los cedros!... Los cedros!... De minuto en minuto, sus amplias copas blancas, que recortan sus perfiles en el fondo azul del cielo, parecen acercarse á nosotros. Y de minuto en minuto, sus proporciones se afinan, su grandeza disminuye, su aspecto general se confunde con el de las hayas corpulentas, pero no colosales, que

hemos visto en los patios de algunas mezquitas. Los raros ejemplares de su raza que hay en Europa, en los Jardines de Aclimatación, son, de seguro, mucho más grandes. No hay más que recordar cuán miserables parecen, al lado del célebre cedro de Ginebra, todos los pinos de Suiza, y cuán pequeños son, en Francia, comparados con los cedros del buen Tournefort, los más altos castaños de Indias. Aquí, en cambio, vistos de lejos, estos hijos de los árboles del rey Hiram no son mucho mayores que cualquier haya de buen porte.

«Como que no son sino grandes pinos negros, plantados hace menos de un siglo!—me dice mi guía.

«¿Y los cedros?—le pregunto—¿Dónde están los cedros?...

El río... Los cedros, según parece, ya no existen en el Libano. O, mejor dicho, sí, sí existen; pero como simples curiosidades, ni más ni menos que en los Jardines oficiales de Europa. En una región relativamente alejada de estas montañas de la ruta de Damasco hay unos cuantos ejemplares centenarios, tal vez milenarios, que los turistas van á ver, como reliquias sagradas. Los siete más célebres tienen guardianes, que los protegen contra la codicia de los coleccionistas de astillas y de ramas. Para verlos, hay que subir á dos mil metros de altura por recas poco accesibles y poco amables.

Personalmente, yo prefiero continuar mi camino hacia Muallaka, donde terminan estas bellas montañas. Desde aquí se ven ya las llanuras de la Celestria, que es un jardín. El sol de la tarde ilumina las alturas, dándoles reflejos rojizos. Las aldeas que se recuestan en las faldas del Libano, á la sombra de las moreras y de los olivares, animan con una vida casi fantástica á medida que la luz va encendiendo llamas de oro en sus vidrios. Las viñas extienden sus matas verdes, de un verde tierno y primaveral, por extensiones inmensas. Por los senderos pasan, pausados, los rebaños de cabras negras seguidas por pastores beduinos, cuyas amplias chibabas flotantes tienen una majestad bíblica. Y todo sonríe. Todo es ameno. Todo es suave. Todo nos habla de bienestar, de paz, de vida Patriarcal. Cada uno de esos caminos blancos que serpentean por los valles es una escondida senda á donde el mundanal ruido no llega. Los árboles cargados de frutas son un testimonio de riqueza paradisíaca.

Pero todo esto, que constituye á través de los siglos la ventura material de la gran región donde el buen Hiram reinó, hace que las bellas montañas libanesas sean, legendariamente, de una pobreza absoluta. Aquí, en efecto, los poetas de Israel no han colocado ninguna de las piedras maravillosas que marcan el paso de sus fantasmas divinos por la tierra. Algo más lejos, del otro lado de la Celestria, entre Suk-Uadi-Baradáy y Ain-Fidjé, hay una roca siniestra, donde Caín asesinó á Abel... Más lejos, mucho más lejos, está el Sinaí, envuelto en rayos, que conserva las huellas terribles de Moisés... Y más lejos aún, está el Ararat, donde la serpiente hizo pecar á Eva... Aquí no hay más que casitas grises, amontonadas en los valles, y grandes plantaciones de viñas, y olivares plateados, y altas hayas hijas de los yedres muertos, y líneas armoniosas que dan á las montañas más formidables suavidades de colinas...

E. Gómez Carrillo.

Un reto incontestado

Ha sido objeto de todos los comentarios durante la noche de ayer, un reto lanzado en la sesión municipal, que no fué contestado por los señores concejales, sin duda, respetando la memoria del infausto compañero, en cuyo homenaje se hizo el silencio y se levantó la sesión.

El concejal D. Emilio Díez, á pesar de la proposición del señor Blanco, lanzó estas gallardas y retadoras palabras, no sabemos por qué:

«Dice así el exalcalde conservador: «Me adhiero á lo manifestado por el señor Blanco, en cuanto significa sentimiento por la defunción de un querido compañero; pero á pesar de esto, no tengo inconveniente en que continúe la sesión si hay algún asunto urgente en la orden del día, ó algún concejal desea hacer alguna manifestación importante.»

«Esta actitud del señor Díez, ni uno ha contestado, como era de es-

perar; pues sus compañeros han considerado más respetable que todo asunto urgente, honrar la memoria del concejal muerto.

Sin embargo, los comentarios de anoche, dieron visos de reto á las frases del señor Díez, y elogiando la conducta del alcalde y demás concejales levantando la sesión, esperan que ese reto sea recogido y explicado en la inmediatez.

Esa manifestación importante que requería el señor Díez, acaso la llevara algún señor concejal.

Lo que es menester es que no se trasparezca y que luzca con más respetadores que las luces del señor Lebón.

CRÓNICA

SE PUEDE SER MÉDICO

Asistiendo al continuado drama de la organización humana en función perturbada, se va creando el temple especial que hace aptos para luchar en el duro combate de una profesión tan llena de espinas como la Medicina, estableciéndose hábito, forjando á buen fuego el corazón en el yunque de las fuertes emociones, de violentas sacudidas nerviosas que torturan, y así, por fin, llegase á adquirir la serenidad estóica necesaria para vivir entre dolores y abismos de muerte.

Penoso sacerdocio que agotando las fuerzas, puede matar pronto; mas no por ello justifica las frases exajeradas que á diario oímos: «No sería médico por nada del mundo»; estar siempre entre males, lágrimas, ayos; contemplar el triste espectáculo de horrosas agonías y no tener un momento de tranquilidad, es insostenible. Los médicos deben ser de otra manera diferente á los demás hombres cuando pueden soportar tan pesada carga.

En efecto: apenado es sacrificar la vida en la bruma angustiosa que produce lo desagradable; pero no todo es calvario. El médico experimenta compensaciones múltiples á tantas amarguras profesionales en distintas satisfacciones, que metamorfosean en flores las espinas; deleites, las torturas; claridades vespertinas, soles esplendentes, las brumas.

Satisfacción inmensa es conocer la admirable arquitectura nuestra, el *nosce te ipsum*, elevándose al ser, concentración de todo lo que existe, que nos, sencillamente, elevarse á Dios; pues en el camino que ha trazado en su desarrollo la materia, á cada paso se observan huellas de su omnímodo poder, comprendiéndose sólo así las leyes de la misma, en las de la belleza que todo lo moldea.

Satisfacción inmensa es ser obrero en tan complicada máquina, y al serprender sus alteraciones en ese conjunto de fenómenos que aparecen y desaparecen en las diferentes etapas de la enfermedad, echar los garfios poderosos de la ciencia y, constituyendo andamiaje protectorio contra el mal, evitar el cataclismo inminente, reintegrar la normalidad á la vida en peligro.

Hermoso es curar; bravo, luchar contra la muerte; grande, vencerla.

Sublime es, por otra parte, interrogar á la muerte para darse cuenta de lo que es la vida. Las sensaciones experimentadas en la mesa de disección ante el cadáver objeto de estudio, son incomparables; se asiste al espectáculo más hermoso del Universo, se asiste á la apoteosis de lo misterioso; se asiste á observar en el silencio de tamaño negación, el reflejo de la divinidad en aquella masa inerte que anidó una vida.

Por tal conglomerado de concavidades se puede ser médico, pues fácil es comprender que son muy gratos y laudables los fines de la profesión que ejercitamos; mas, si hoy por estos encantos somos médicos, en el mañana, en ese porvenir inmenso en el que se dibuja la silueta informe de la futura Medicina, valdrá la pena, mucho más, el serlo.

Entonces, la amalgama de los elementos con que hoy contamos, sufrirá el pulido de la perfección natural progresiva, y el médico, ayudado por los medios de exploración, podrá, no sólo diagnosticar y curar, sino ser el oráculo de su época en cuanto á lo material y psíquico se refiere; entonces podrán diagnosticarse, después de un reconocimiento radioscópico, cosas asombrosas; podrá decirse por ejemplo, á un enamorado, lo que con tanta gracia dice Comenge en sus «Escenas médicas».

«Señor don Calixto: Las referencias de mi correspondencia en esa no podían ser más halagüeñas y decidí, ce-

mo V. sabe, ser el esposo de su hija Amelia; pero la actinografía íntima que de su retrato he mandado hacer, indicame, por modo incuestionable, que mi prometida es de pelvis angosta y tiene abultado el ovario izquierdo, lo cual quiere decir que es histérica y que está amenazada de serios trastornos al ser madre; por otro lado y esto es lo más serio, en la sección de los elementos bipolares de la memoria, archivo de los recuerdos amorosos, departamento afrodisíaco, existe un irritación erónica que dibuja claramente la efigie de un apuesto artillero, señor y dueño de las ilustres de Amelia, la cual, por ende, viene destinada á serme infiel y... etc.

Otro: Señor mío: por los datos que me ha facilitado la máquina ocultográfica, infiere que su linda hija Pilar carece de adornos pilosos en su cuerpo y tiene además una mancha herpética en el estómago, defectos que á juicio de los doctores pueden transmitirse á la prole y degenerar nuestra raza. En su consecuencia... etc.»

Se llegará á conocer sobradamente la vida microbiana y la profilaxia específica de las inspecciones; se llegará á la trasplatación de órganos, á la sustitución de funciones anuladas por estímulos similares, compensatrices, que sigan regulando el equilibrio funcional total; se modificarán ó evitarán las diátesis; se curarán todas las neoplasias; se corregirán las imperfecciones orgánicas; de-

saparecerán las feos. En una palabra; se llegará á prolongar la vida haciendo á la humanidad más dichosa por no temer tanto á las enfermedades. Con estos horizontes que se vislumbran ¿se podrá ser médico en el porvenir?

J. Gallego.

DE MI "CARNET"

(NOTAS DE SOCIEDAD)

En Madrid ha sido pedida la mano de la aristocrática señorita Socorro Bermúdez Varela, hija de la condesa de Ramiranes para don Joaquín González Conde.

En la iglesia de San Bartolomé ha recibido esta mañana las aguas bautismales el niño que ha pocos días dió á luz la distinguida esposa de don Isidoro de la Cierva.

En la citada iglesia recibió también las sagradas aguas el primogénito de los señores de la Cierva y López.

En ambos bautizos ha oficiado el respetable canónigo de esta Catedral don Ildefonso Montesinos.

Han figurado como padrinos, en el primero de estos actos sacramentales, la lindísima señorita María Luisa de la Cierva y don Agustín Malo de Molina, y en el segundo, doña Teresa Malo de Molina y don Juan Guardiola.

Van-Dyck.

Cartagena al día

INFORMACIÓN POSTAL, TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

Comentarios

El jueves surgió en el salón de sesiones del Ayuntamiento el primer chispazo del siniestro social que desde hace tiempo viene fraguando la falacia política, sin que el elemento director, el que cuenta con recursos coercitivos ponga al desquiciamiento intelectual y moral que avanza y se entroniza los frenos necesarios.

Las primeras bofetadas, prólogo de los primeros tiros, ya han sonado en la sala consistorial y las culatas de los fusiles han tenido que intervenir en cuestiones que solo incumben á la ley estricta. Esto estaba previsto, y bueno es declarar que pudo evitarse.

La intervención escandalosa del público en las deliberaciones oficiales, en forma coactiva ó intemperante, había de tener lamentables consecuencias en el momento que el procedimiento político se generalizase y cada parte beligerante formara su guardia popular y fundara el triunfo de su criterio y la imposición de su programa político-administrativo en el patio y el aplauso de sus guardias de corp. Estudiar este aspecto de matonismo político, tan edificante, los psicólogos del espíritu colectivo y los erminólogos.

Este inmenal procedimiento de bravuconería colectiva y de baratería escandalosa hizo el jueves su reaparición en la sala consistorial, pero esta vez el pueblo se mostró dividido y á los patos de unos respondieron los aplausos de otros, y los gritos insultantes fueron anuncios de puñadas y estacazos, hasta que los fusiles restablecieron el orden garantizando la serena y razonada interperación de la ley.

El caso no será desgraciadamente único en la lucha política local, y mucho tememos que las galaradas periodísticas que á diario se emplean en comentarios de una crudeza asquerosa, hayan de dedicarse á la formación de cargas de la policía y desórdenes públicos, sin precedentes en Cartagena hasta que los oficiales de la política gubernamental y dinástica hicieron de las ideas un balance y del pueblo un tópicos, primero, y una víctima, después.

¿Cómo sorprenderse de que se pongan en práctica las teorías de esencia más inhumana si se hace impunemente apostolado de ellas por los que no aspiran á satisfacer los justos anhelos del pueblo, sino á explotarlos?

«Por qué extrañarse de hechos como los ocurridos el jueves, si diariamente se cita al pueblo con voces de sospecha y de perjuicio, allí donde ha de interpretarse la ley, para que eleve los puños cerrados á la categoría de derecho?»

No; el pueblo, el verdadero pueblo de blusa y de chaqueta, que no

viene á la ciudad, por patrullas de los camapes ni de las minas á boicottar ni á usurpar votos, debe intervenir en la vida pública sin que nadie se abrogue su representación, fiscalizando á sus administradores sin que la embriaguez de una oposición sistemática y variable le arrastre á alianzas que se repudian por absurdas en todas las ciudades donde el movimiento social es medianamente consciente ó ilustrado; donde el título de maestro de escuela es una garantía y el oficio de adulterador de alimentos un baldón.

¿Los que aguardamos la llegada de ese Mesías nos nutriremos de ensueños?

Guerra y Marina

Los tenientes coroneles de infantería, don José Marín Martínez y don Marcelle González Díaz, han sido destinados á los regimientos de Sevilla y España.

Pasa destinado á Valencia el de igual empleo don José Echevarría Simonta. Al regimiento de España han sido destinados el comandante don Ricardo Morales Díaz y el capitán don Francisco Cabezas Herrera.

El comandante del regimiento de España, don Mariado Siminiano Bernado pasa á la excedencia.

Ayer mañana se posesionó de la comandancia general del arsenal, el capitán de navío de primera clase don Emilio Guitard, cesando en dicho cargo don Ignacio Pintado.

Saló para San Fernando el capitán de infantería de Marina don Carlos Rodríguez, el cual va destinado á Larache.

Para Alicante han salido en comisión de servicio, el contador de navío de primera don Francisco de Tomás Sierra y el contador de navío don Tomás Rosas.

Ha regresado á esta apostadero el teniente de navío don Francisco Martínez Domenech.

Cartera de Cartagena

Los soldados licenciados Antonio Mateo Rubio y José Sánchez Ramírez, deben personarse en el Gobierno militar, para un asunto que les interesa.

Ha marchado á Madrid el diputado don José García Vaso.

El lunes próximo se celebrarán solemnes funerales en la iglesia de Santo Domingo, en sufragio del alma del general de ingenieros, don Manuel Estrada.

Por faltar á un guardia municipal fué denunciado el carretero Victoriano González.

Ha solicitado autorización de la alcaldía para edificar en terrenos de su propiedad don Luis Contreras y don Francisco Sánchez Méndez.

Espectáculos

SALÓN DE ACTUALIDADES.—Secciones de cinematógrafo todas las noches desde las siete y media hasta las doce.

Interesantes películas de gran duración.

Firma regia

(POR TELEGRAMA)

De Fomento

Madrid 25 (1 md.)

Despachó con el rey el ministro de Fomento.

Entre otros puse á la firma del rey un decreto, autorizando al ministro de Fomento para continuar por administración las obras de varios caminos vecinales concertados con las Diputaciones.

Recepción diplomática

(POR TELEGRAMA)

En Estado

Madrid 25 (1 md.)

La recepción diplomática verificada en el ministerio de Estado, estuvo concurrendísima.

García Prieto conferenció por separado con la mayoría de los embajadores extranjeros.

La comisión de Vigo

(POR TELEGRAMA)

Visita á Canalejas

Madrid 25 (1 m.)

Una comisión de Vigo, presidida por Urzaiz visitó á Canalejas, exponiéndole las causas del pleito que vienen sosteniendo con el gobernador de aquella provincia.

Canalejas se limitó á escucharles sin prometer nada.

Los comisionados le visitarán mañana de nuevo.

FERROL

(POR TELEGRAMA)

De arribada forzosa

Madrid 25 (1 m.)

Dicen de Ferrol que fondó en aquel puerto, de arribada forzosa, el vapor inglés «Monarch», de 4.000 toneladas, cargado de carbón.

Procedía de Cardiff y llevaba rumbo á la Argentina.

El capitán del barco viene gravemente herido á consecuencia de una caída.

Una nueva carrera

Trátase de la carrera de «ingeniero luminoso» ó «ingeniero iluminador», pues de ambos modos pueden ustedes traducir las palabras inglesas «illuminating engneer», ó sea el ingeniero que se ocupa de la iluminación artificial.

El pueblo norteamericano, que á rates es observador y humanitario, y que tiene, sobre todo, el sentido profundo de la realidad, se ha ocupado con verdadera atención de tan importante asunto, esto es, de los daños inmensos que producen á la vista humana las iluminaciones artificiales. La mayor parte de los que padecen disminuciones de la visión, incluso la ceguera, y los que padecen enfermedades á la vista, no son más que víctimas de la iluminación artificial.

Donde más se nota es en las escuelas, en los establecimientos todos de enseñanza donde la juventud estudia y se prepara para la lueha del porvenir.

Los Estados Unidos, con razón, no quiere generaciones de cegatos y comienza á poner el remedio científico para evitarlo.

Los especialistas consagrados á esta humanitaria misión han sacado ya consecuencias prácticas y han establecido una porción de reglas, de principios científicos, que reemplazarán las arbitrarias y caprichosas disposiciones de alta fantasía que hasta aquí han imperado en la iluminación y decorado de las habitaciones.

Y para que los propietarios entren por el buen camino, debe decir que no solo la cuestión de humanidad, sino también de economía.

En «The American Review of Reviews» dice Mr. Donald Cameron Shafer:

«Un papel que absorba la luz es el más peligroso enemigo de la iluminación artificial; una pared blanca refleja el 50 por 100 de la luz, en tanto que un muro cubierto de una tapicería roja no refleja más que el 13 por 100; un papel crema, 45 por 100; verde manzana 40 por 100; verde oscuro, 15 por 100 y de color sombrío, 12 por 100.

El papel de un solo color es preferible á los de dibujos complicados, que en la alcoba de un enfermo sólo son buenos para provocar el delirio y sostener la excitación de los nervios.

Las habitaciones expuestas al Norte y Levante deben ser tapizadas de telas ó papeles más claros que los que dan al Poniente y Mediodía.

Al presente, cuando un ingeniero de la nueva escuela es encargado de la iluminación de un departamento, toma nota de las dimensiones de cada cuarto y del color del techo, del suelo y los revestimientos de las paredes.

Conociendo todo, calcula con precisión absoluta el número de «watts» para proporcionar una luz artificial

que no deje nada que desear ni por economía ni por provecho de la visión.

La revolución en China

(POR TELEGRAMA)

PEKIN

Esperando un ataque

Madrid 24 (2 t.)

Dicen de Pekín que trece mil hombres han avanzado hasta cuarenta kilómetros hacia Nankin.

Se espera un formidable ataque. Se teme que los tibetianos se levanten en armas contra los chinos.

La guerra italo-turca

(POR TELEGRAMA)

Marconi á Trípoli

Madrid 24 (2 t.)

Dicen de Nápoles que Marconi ha embarcado para Trípoli.

El ministro de la guerra turco ha telegrafado á las autoridades de Salónica para que estén prevenidas, porque según referencias oficiales se aguarda que hoy ataque la escuadra italiana.

AYUNTAMIENTO

La sesión supletoria de la semana

Antes de abrir la sesión se nota que hay bastante afluencia de público en la Casa del pueblo.

Hay interés por presenciar la sesión, debida sin duda á lo que se ha rumoreado de que algún señor concejal va á hacer uso de la palabra para tratar de la importante cuestión de la prórroga del contrato con la compañía Lobón, del alumbrado público.

Pronto se desvanece el rumor, quedando chasqueado el público.

No se va á tratar de ello, por levantarse la sesión en señal de duelo por la muerte del joven concejal don Mariano Ortiz.

A las cuatro en punto entra el señor Guillamón seguido de unos señores concejales, que son los que asisten.

Abre la sesión, y el secretario da lectura al acta de la anterior, siendo aprobada sin modificación alguna.

Cuando el señor Hernández del Aguila terminó la lectura del acta, pidió la palabra el concejal Blanco García.

Pide que en señal de duelo se levante la sesión por la muerte del malogrado concejal señor Ortiz y que se haga constar en acta el sentimiento de la Corporación. Con este motivo dedica cumplidos elogios al concejal fallecido.

Diez Vicente se adhiere á las manifestaciones de Blanco y dice que por su parte no tiene inconveniente en que, si hay algún asunto urgente, se trate de él, sin perjuicio de levantar la sesión en señal de duelo por la muerte del señor Ortiz á quien dedica sentidas frases.

El alcalde manifiesta su conformidad con lo propuesto por el señor Blanco García, dedica un recuerdo al malogrado señor Ortiz, y manifestando su conformidad los señores concejales, se levantó la sesión en señal de duelo.

Escultor fallecido

(POR TELEGRAMA)

Eduardo Barrón

Madrid 24 (2 t.)

Ha fallecido repentinamente el escultor y académico de Bellas Artes, Eduardo Barrón.

Revista de Mercados

ACEITE.—Continúa la expectación ante la aparición de los aceites nuevos, que ya, aunque pocos, se van presentando. Estos, á juzgar por las muestras ya conocidas, poseen buen olor y color. Las cotizaciones han variado poco, si bien se inclinan á la flojedad.

En cuanto á la cosecha, las impresiones son siempre por extremo satisfactorias, aún cuando no faltan comarcas donde se lamentan de la disminución por las pasadas termentas.

En Barcelona, fijeando los precios y con arribos regulares. Se han cotizado: Andalúz superior, de 113 á 114 pesetas; corriente, de 109 á 110; Tortosa fino, á 144; Lérida, á 129; Urgel, á 158. Aceite de orujo: verde primera, á 90; ídem segunda, á 88; amarillo primera, á 92; ídem segunda, á 88; óceuro primera, á 70.

En Huesca, la cosecha promete ser buena en toda la provincia, excepto en determinados puntos, que, por efecto de tormentas que descargaron abundante pedrisco, se estropearon por completo los olivos y naturalmente el fruto.

En Albacete se cotiza 1 18 pesetas arroba.

En Valencia, los aceites de la nueva cosecha, se ofrecerán en breve, y lo poco que queda de los viejos se cotiza sin variación á los precios siguientes: en la propiedad, de 14 á 17 pesetas arroba. Los de Mani se coti-

zan en plaza, Bombay, de 33 á 40; chino, de 40 á 42; del país, á 60, nominal. Todo arroba de 30 libras.

En Santander no hay variación respecto á la pasada semana.

En Sevilla, la exportación ha sido grande. Todos los días se han estado esperando muestras de aceite nuevo, y efectivamente éstas han venido, y su presentación ha sido buena en elor y color. Las primeras han llegado á ofrecerse á 10'87 pesetas los 11 y medio kilos; las segundas, solo á 10'62.

Come es natural, dentro de muy poco las entradas serán más nutridas, no solo en aceites nuevos, sino también en viejos. Para éstos se entiende el precio regulador el de 11'25 pesetas los 11 y medio kilos.

El embarque durante la decena ha sido muy limitado.

En Campillos (Málaga), se cotiza á 50 reales arroba.

PARIS

(POR TELEGRAMA)

Las inundaciones—Catástrofe ferroviaria

(Recibido con retraso)

Madrid 24 (2'50 md.)

Telegrafian de París diciendo que se han recibido noticias de Famur en las que comunican que al pasar un puente sobre el río Thouet un tren procedente de Augers que se dirigía á Poitiers cayó al río.

A consecuencia de los fuertes temporales el río se desbordó inundando una enorme extensión de terreno.

En el momento de entrar el tren en el puente, éste fué arrastrado por la corriente, cayendo todo el convoy.

Los pocos viajeros que lograron salirse de los coches, intentaron salvarse á nado, no pudiéndolo conseguir.

Inmediatamente se iniciaron los trabajos de salvamento que se hacían dificultosísimos.

Aunque se ignora el número de víctimas estas son numerosas.

El accidente ocurrió á las siete de la mañana.

Sobre las aguas flotan muchos cadáveres.

La desgracia á producido general consternación.

El tren lo componían dos locomotoras con sus tenders y dos vagones de viajeros.

Las víctimas del descarrillamiento

Madrid 24 (2 t.)

Los soldados de ingenieros han conseguido salvar á unos viajeros que habían quedado agarrados á un coche con gran energía sobre el agua. Parece que el número de víctimas asciende á 27.

Los empleados del tren han desaparecido.

En el momento de pasar el tren por el puente se hundió el único pilar que lo sostenía.

HERIDOS

Ayer tarde ha ingresado en el Hospital José Antonio Nicolás Noguera, de 22 años, soltero, con una herida que le ha destrozado la mano izquierda.

Se hallaba en su casa, cuando desde la puerta vió unas palomas, y cogiendo una escopeta apuntó hacia ellas, pero con tan mala fortuna que han estallado los cañones, produciéndole la herida antes dicha.

La herida es de pronóstico reservado, y probablemente, tendrá que ser operado.

También ha ingresado Antonio Belmonte García, de 60 años de edad, natural de Alquerías, con una contusión en la cara y nariz, de pronóstico leve, que ha sido producida con un palo, por unos pastores que han medido ganado en terrenos de su propiedad, y al pretostar é insultarles le han agredido.

Su estado es de pronóstico leve.

El Banco de Francia y el cheque cruzado

En el Parlamento francés se ha presentado una proposición de ley para que se autorice en Francia la circulación del cheque cruzado, de un uso tan corriente en Inglaterra y en los Estados Unidos.

El crossing consiste en trazar rectamente y á través del cheque dos líneas paralelas, entre las cuales se leen las palabras «y Compañía». Un cheque que tenga estas condiciones es un cheque cruzado y no puede ser pagado más que entre las manos de un banquero. Se comprenden inmediatamente las ventajas y garantías que tal sistema ofrece.

A este objeto M. Pallain, gobernador del Banco de Francia, ha pensado que sin esperar el voto de la ley podía usarse en Francia el cheque cruzado, y, en consecuencia, ha dirigido á los directores de las sucursales del Banco una circular concebida en estos términos:

«Creemos llegado el momento para el Banco de facilitar á aquellos de nuestros clientes que nos los pidan unos carnets de cheques, de los que cada fórmula será cruzada y con la siguiente mención explicativa generalmente usada: «De orden expresa

del titular, el presente cheque no podrá ser pagado más que á un banquero ó á un oficial ministerial.»

Queremos contribuir en esta medida á la vulgarización de un instrumento de pago, todavía nuevo en Francia, pero que ha sido probado en buen número de países, donde es apreciado en gran manera por las garantías que ofrece contra los riesgos de pago á un portador de mala fe, y esperamos ayudar de este modo al desenvolvimiento del empleo del cheque en los reglamentos y disminuir, en consecuencia, el número de los pagos en especies, que presentan con frecuencia tantos peligros é inconvenientes para el que pago como para el que cobra.»

CAMBÓ, CANDIDATO

(POR TELEGRAMA)

Por Torroella

Madrid 24 (2 t.)

Se asegura que Cambó presentará su candidatura para diputado á Cortes en la elección parcial por el distrito de Torroella.

Los escolares

(POR TELEGRAMA)

Función teatral

Madrid 24 (2 t.)

El comité de la Federación escolar proyecta celebrar una función teatral para agasajar á sus compañeros de provincias.

La fiesta de Santiago

(POR TELEGRAMA)

El Papa, accede

Madrid 24 (2 t.)

Accediendo á la súplica que le hizo el cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, el Papa ha restablecido la doble fiesta de Santiago en España.

La nota política

(POR TELEGRAMA)

EL DISCURSO DE CANALEJAS

Comentarios

Madrid 24 (2 t.)

La nota política del día lo es el discurso pronunciado anoche por Canalejas en el banquete de los concejales.

Desde las tribunas y en el salón donde se celebraba el banquete lo escucharon numerosos é ilustres personalidades.

Algunas eran estrañas á la política. Figuraban León y Castillo, Dato, Besada, Aznar, Alonso Castillo y varios representantes diplomáticos, incluso el ministro de Portugal, Relvas.

Moret había comido en otro salón del hotel.

Escuchó también buena parte de la oración pronunciada per Canalejas.

Los periódicos

Los periódicos comentan el discurso del presidente de distinta manera pero reconociendo que fué entusiástico y elocuentísimo.

«El Imparcial»

«El Imparcial» teme que resulte deficiente como orientación á los correccionarios, y como la réplica es siempre amarga y en ocasiones violenta, á los republicanos les resultará también de eficacia dudosa para la pacificación de los espíritus.

Hubiéramos preferido oír el discurso á la cabecera del banco azul, mejor que á los postres de un banquete.

De todos modos el discurso es digno del orador que le ha pronunciado y merecerá tan largos comentarios como mereció anoche largos aplausos de los liberales.

EL LIBERAL

«El Liberal» califica el discurso del presidente de despedida de las izquierdas.

Dice que Canalejas prefiere la honrada compañía de las derechas reaccionarias y ultramontanistas.

El popular diario termina diciendo: «Para que comentarios sin reproches? Buen provecho y buen viaje.»

Banquete político

(POR TELEFONO)

Declaraciones de Canalejas

(Recibido con retraso)

Madrid 24 (2'50 md.)

En el Hotel Ritz se celebró el banquete ofrecido á los concejales demócratas por el triunfo en las elecciones.

Asistieron 240 comensales. Entre los concurrentes figuraban Canalejas, Barroso, Romanones y muchos parlamentarios, excepto los morrista.

En los brindis Francos Rodriguez y Romanones fueron muy aplaudidos.

Al levantarse á hablar Canalejas fué objeto de una estruendosa ovación.

Vinimos—dijo—á realizar una obra que conseguimos realizar en parte.

Se me ha herido por la espalda naciendo en mi honor; pero nada me importa.

Tengo que decir á Europa que cuando derramábamos la sangre por la patria en África se me respondió con la revolución y una infame huelga general.

Siempre mantendré que la monarquía es compatible con la democracia.

Agradecemos el concurso que nos han prestado los conservadores para restablecer el orden social.

Los revolucionarios siembran en el extranjero el odio á España.

España modesta, pero dignamente, mantendrá sus compromisos con Francia.

No estamos destinados á tristes compensaciones.

Los partidos republicano y socialista son legítimos, pero si se convierten en revolucionarios les haremos desaparecer.

Canalejas defendió la supresión de los consumos.

Dijo que jamás aceptará humillaciones.

No abro las Cortes porque necesito una tregua para acabar con la campaña inícuca que se me hace, recogeremos las aspiraciones de todos.

En lo sucesivo no habrá benevolencias ni temas; quien delinca será castigado.

Terminó diciendo que irá al mitin como los partidos avanzados.

Recibió nuevas y estruendosas ovaciones.

LA «GACETA»

(POR TELEGRAMA)

El próximo alumbramiento

Madrid 24 (2 t.)

La Gaceta publica el decreto correspondiente disponiendo el ceremonial que se ha de hacer con motivo del próximo alumbramiento de la reina Victoria.

Premio de Instrucción

Otro decreto concediendo un premio de Instrucción pública de dos mil pesetas para una composición de música de cámara á Conrado Campo.

Derechos pasivos del Magisterio Se dispone además que se acredite á la Junta Central de Derechos pasivos del Magisterio de primera enseñanza el cincuenta por ciento de la dotación de las escuelas servidas interinamente.

La cuestión de Marruecos

(POR TELEGRAMA)

CEUTA

Varias noticias

Madrid 24 (2 t.)

Cuando regrese el general Alfau de la península, marchará á Madrid el general Zubia.

Han comenzado á embarcar para la península los soldados licenciados.

Para celebrar la fiesta de Santa Bárbara los artilleros preparan una función religiosa y una cabalgata histórica.

Como los corresponsales de los periódicos extranjeros han tergiversado los términos de las declaraciones del presidente del Consejo, este ha hecho las siguientes manifestaciones. Primero: El Gobierno ha procedido con entera lealtad é hidalguía respecto á los tratados con las demás naciones.

No hemos dejado de dar cuenta de cuanto se ha proyectado sobre nuestros propósitos en Marruecos.

Lamento que se diga que coquetamos y flirteamos con nación alguna.

Segundo: Nosotros no autorizamos á nadie para que en nuestro nombre gestione concesiones sobre Marruecos.

Tercero: Creo que encontraremos á Francia en las mismas condiciones de hidalguía y lealtad que siempre procedió en cuanto trató con nosotros.

Sobre otros asuntos relacionados con sus manifestaciones, dijo Canalejas que la prensa inglesa que siempre se mostró partidaria de un «sentente cordiale», ahora ha variado de criterio manifestándose partidaria de todo lo contrario.

Llegada de Geoffray

Las negociaciones

En breve llegará á Madrid el embajador de Francia en la capital de España Mr. Geoffray.

En el momento que llegue á Madrid comenzarán las negociaciones. Geoffray trae instrucciones concretas de su Gobierno, según los acuerdos adoptados en la Cámara francesa.

Sobre la llegada del embajador, ha

dicho Canalejas que nosotros realizaremos una obra cordial y que confía en que todo se solucionará satisfactoriamente.

Azzati y Barral

Llegada á Madrid

Han llegado á Madrid los diputados valencianos Azzati y Barral.

Vienen á gestionar la libertad del exdiputado Beltran.

Barral ha desmentido la especie lanzada de que no va á defender á los presos por los sucesos de Cullera.

La asamblea escolar

La clausura

El rey asistirá á la clausura de la asamblea escolar, presidiendo la sesión.

Llegada de estudiantes

Hoy han llegado á Madrid los estudiantes de Barcelona y Tarragona, que vienen para asistir á las sesiones de la asamblea escolar.

En la estación les esperaban más de 5.000 estudiantes madrileños con banderas y músicas.

La apertura

Se ha celebrado la sesión de apertura de la asamblea escolar.

El acto se ha verificado en el Paraninfo de la Universidad.

Presidió el ministro de Instrucción pública.

Jimeno pronunció un discurso declarando abiertas las sesiones.

Elogió á la clase escolar.

Como el local era insuficiente para dar cabida á tanto estudiante, se libraron grandes batallas para poder alcanzar sitios.

Vida Religiosa

Vela y Alumbrado

Día 25.—En Santa Catalina.

Santoral

Día 25.—Santa Catalina, vrs. San Gonzalo y San Moisés.

Un pulgar famoso

El doctor Metzger que acababa de celebrar su septuagésimo aniversario en Dombour, donde vive retirado

DIARIO DE MURCIA

Una de las obras que debe acometer el nuevo Ayuntamiento que se constituye el 1.º de Enero de 1912, es la destrucción del vetusto e histórico edificio, llamado Contraste, y edificación, sobre su amplio solar, de la central de las Escuelas Graduadas.

El gasto para el Ayuntamiento no será mucho, porque ya se sabe que estas obras las subvenciona el Estado. Lo doloroso es el derribo del edificio, pero como ni se ha de restaurar, ni se ha de conservar, es mejor que el espacio que ocupa, lo llene otro edificio nuevo y grandioso y dedicado a cosa tan noble como la enseñanza popular.

Días pasados estuvo en esta población un joven alemán a quien tuvo el gusto de acompañar en su visita a varias iglesias y otros edificios notables de Murcia; y al pasar por la plaza de Don Pedro Diaz Cassou se quedó mirando la fachada del Contraste que cae a dicha plaza y dijo: «¡Oh, hermoso, magnífico!»

—Pues mire usted, le vamos a derribar.

—¡Pecado! ¡Pecado! ¡Eso no debería hacerse!

—Vamos a utilizar el sitio para una escuela graduada.

Esto le hizo rectificar en parte al joven alemán la calificación de «pecado» que le había merecido la destrucción del Contraste. De la cual se extrañarán pocos murcianos. Hago constar el hecho porque me parece instructivo, porque al fin y al cabo pone de manifiesto con que respeto se miran en el extranjero las construcciones históricas y artísticas.

Pero lo malo será que «el pecado» no se cometa pronto y no se haga la escuela y el Contraste se vaya desmoronando poco a poco, hasta que un día se hunda y nos dé un susto. No tardarán mucho en ser un hecho las cuatro escuelas graduadas que se construyen con los fondos del Instituto, cuya distribución responde, precisamente, al compromiso adquirido por el Ayuntamiento de hacer una escuela central en el sitio indicado, del Contraste; y si el Ayuntamiento futuro no lo toma por su cuenta, la implantación del novísimo sistema pedagógico, quedará incompleto. Esta construcción representa de las mejoras: la trascendental de la enseñanza y la particular del embellecimiento de la plaza de Santa Catalina, ó de Monassot.

Con esto ya tienen los nuevos concejales un buen número para su programa.

La Escuela les absolverá del pecado del Contraste.

J. M. T.

PARA LAS DAMAS

VELOS.—Muchas mujeres elegantes conservan el velaje para sus trajes «habillés», como es de rigor y quiere la moda.

Los velos que más se emplean para este uso son los de muselina de seda, Ninon, tulés y sedas.

Estos velos se adornan de modo espléndido con bordados, incrustaciones de encajes, terciopelos recortados y encaje de chantilly.

Para que los trajes resulten todavía más bellos y más elegantes, por encima de todo se ponen «rouleaux» de pieles. Y, ¡cosa rara!, estos no parecen pesar sobre el ligero conjunto.

Entenan de modo adorable y realzan lo restante.

Por todo esto y por su gran boga, en casi todos los vestidos figuran las pieles.

TRAJES MODISTA.—He aquí un «fourreau» de satén grosella. Sobre éste se pone una túnica de muselina de seda color topé. Un ancho bordado de seda grosella en camafeo, corre entre dos finas tiras de armiño.

La misma disposición se encuentra en el corpiño, que posee sus correspondientes mangas.

Durante el día se disimula esta elegante disposición bajo la amplia pellica de piel, que se quita al entrar en cualquier salón. Sólo se conserva la «echarpe» ó la corbata de armiño.

Esta «toilette» puede ser llevada en las conferencias, tés de «bridge» y «matinées» elegantes.

Las mujeres que tienen auto y no soporten, por esto, las molestias de la espera y de los transportes ordinarios, deben poseer trajes de esta clase, porque son los más indicados.

TRAJES DE CEREMONIA.—Estos trajes se hacen de terciopelo, de damasco, de sedas de todas clases, de lanas de doble cara, etc. Todos los tejidos enumerados se prestan para hacer trajes del más depurado gusto. Permiten la elección por su variedad.

Con ellos se puede hacer la «toilette» que agrada a las damas.

He aquí un traje de satén color cabeza de negro. La túnica lleva dientes bordeados con una estrecha banda de terciopelo cuadrado en blanco y madera. Un encaje los rodea. Los dientes van subrayados por el interior con una triple hilera de presillas negras.

El bajo de la falda es de terciopelo cuadrado, así como también las mangas, que salen por la berta. Esta es una especie de gran fiolú con encaje, que forma el corpiño.

Con algunos accesorios de encaje de Irlanda puestos en solapas y anchos pasamontes de las mangas, resulta un lindo traje «habillé».

Este otro traje es del mejor aspecto. También es de clase «habillé». Sirve para ceremonia. Es de terciopelo color pensamiento. El «fourreau» tiene cola. Va ampliamente levantado en un costado, casi á la altura de la rodilla, para dejar ver un ancho plisado de velo Ninon color pensamiento.

El corpiño abulsado tiene una anchura de terciopelo. Una semi-esclavina de tul de oro enteramente bordada en camafeo de grueso relieve color pensamiento, forma la parte superior de las mangas de terciopelo, que llegan hasta las muñecas.

Un drapeado de terciopelo de muselina negra será siempre muy lindo. Se bordea, en el bajo, con un fruncido de terciopelo, que lleva presillas. El delantero es de grueso guipur de Irlanda, sobre un fondo de satén negro, que sube bajo un ancho cinturón de terciopelo drapeado.

Las mangas son de terciopelo. Se alargan sobre el brazo con largos mitones de satén negro velados con Irlanda.

La amplitud de la falda le da cierto aspecto Luis XIV.

La salud pública

En Corvera y Los Brianes Una comisión de vecinos del partido de Corvera y del caserío de Los Brianes nos ha visitado para hacernos una grave denuncia respecto á la salud pública de aquel vecindario, invadido por la difteria y el sarampion.

La alarma de estos vecinos está justificadísima, y es sensible que no se hayan adoptado aquellas medidas que precisan para atajar la epidemia.

En pocos días ha habido siete defunciones y mas de treinta invasiones de tales peligrosas enfermedades.

Llamamos la atención de las autoridades y no dudamos de que tanto el alcalde como el inspector provincial de Sanidad han de tomar prontamente las medidas que el caso requiere para atajar el mal y devolver la tranquilidad á aquellos vecinos, seriamente amenazados.

Cartera de Murcia

Gratitud En nombre de la afijida madre, hermanos y demás familia, del comerciante que fué del Palmar y concejal de este Ayuntamiento, don Mariano Ortiz y Ortiz, damos las gracias á cuantos amigos le han acompañado en su pena y han asistido á su entierro verificado en la parroquia del pueblo del Palmar.

Al cumplir este encargo los reiteramos nuestro sentido pésame.

Hurto Han sido denunciados Angel Sanz Rosell (a) Tignado y Francisco Garcia Martin, por hurtar varias prendas de ropa en el domicilio de José Sánchez Tortosa.

Por blasfemo La guardia de Caravaca ha conducido á la inspección á Joaquín Ayala Ries, por blasfemar en la vía pública.

Subasta El alcalde de Caravaca remite á este Gobierno civil un edicto con el primer anuncio de subasta de los arbitrios para el año próximo.

Lámparas de gas y de dos bujías para dormitorios

RELOJERIA MODERNA

Detenido La guardia civil de Mazarrón ha detenido en la diputación de Ramonete á Angel Rueda Carvajal, de 28 años, el cual estaba reclamado por el juez de Lorca, por abusos deshonestos y amenazas.

Agresión En el caserío del Descargador, del término de La Union, fué detenido ayer Matías Pérez Pérez, de 28 años de edad, por haber herido gravemente en la cabeza al fiel de consumos Luis Roselló Villanueva.

Requisitoria El juzgado militar de la cuarta región, dicta requisitoria llamando al procesado Pedro Martínez Olivares.

Viajeros Ha regresado á Lorca el veterano periodista lorquino, director de La Tarde de Lorca, don Juan López Barnés.

—Ha regresado de Madrid el procurador de estos tribunales D. Remigio Garcia Gil.

Boda El domingo próximo contraerán matrimonio en la iglesia de Santa Catalina el joven don Antonio Belmar y la simpática señorita Antonia Sánchez.

Benedicida la unión el vicario de este obispado don José Hernández, siendo padrines la señora madre de la desposada y don Fulgencio Sánchez.

Por adelantado les enviamos nuestra enhorabuena á los nuevos esposos, los que saldrán para Alicante, donde permanecerán una temporada.

Restablecido Completamente restablecido, ha salido hoy por primera vez á la calle, el joven comerciante de esta plaza y querido amigo don Manuel Martí.

Al señor alcalde Una comisión de escribientes que prestaron sus servicios en las mesas electorales, nos ruegan llamemos la atención del alcalde para que se les abone la retribución á que tienen derecho.

XEREZ C. Z. NO ADMITE Pesas faltas El cabo municipal Juan Martínez, ha denunciado á un vendedor de hortalizas por faltar á las pesas de 1.000 gramos, 140, habiéndoselas recogido y depositado en la jefatura municipal.

Demente El gobernador civil comunica que ha mandado ingresar en el Manicomio provincial, provisionalmente, á los presuntos dementes Alfonso Díaz Cortina, José Moya Moya, Gabriel Martínez Espin, Delores Ruiz Mata y Juan Antonio Mompeán.

Bautizo En la parroquia de San Andrés ha sido bautizada la preciosa hija del oficial del Ayuntamiento don Emilio Borgeñoz Garcia, habiéndole puesto de nombre Carmen y siendo padrines sus hermanos Eduardo y María.

Le damos nuestra enhorabuena.

El mejor estimulante tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Edictos El juez de instrucción de Caravaca cita á todas las personas perjudicadas por la exacción ilegal atribuida á Francisco Reyes Aguilar, agente especial ejecutivo por débitos á la Hacienda, en Caravaca.

El alcalde de Mazarrón comunica á este Gobierno civil que ha quedado expuesta al público la matrícula industrial y de comercio que ha de regir durante el venidero año 1912, para que los interesados hagan las reclamaciones oportunas en el plazo de diez días.

Guarda jurado La alcaldía de Alhama ha nombrado guarda particular jurado á Pedro Balsas Sánchez, para la custodia de propiedad particular.

Subastas El alcalde de Mazarrón remite á este Gobierno civil, varios edictos de subastas de los arbitrios sobre la ocupación de la vía pública, y sobre el de pesas y medidas.

EN ESTRADOS

Sección primera El crimen de la Puerta de la Traición En el día de ayer comenzó á verse en esta Audiencia y ante el Juzgado de la Catedral la vista de esta importante causa, cuyos hechos los relata el ministerio fiscal señor Astrás, sobre poco más ó menos del siguiente modo:

En la noche del 27 de Agosto de 1910 y en ocasión en que hacia servicio en su punto de empleado de consumos el procesado José Jesús López Garcia, pasaron dos ó tres individuos de los cuales, uno de ellos llamado José López, entendido por «Romero» entabló polémica con aquel insultándole y diciéndole, que le iba á dar un tiro en los ojos; pasaron de las palabras á las obras y de la lucha entablada resultó el último herido gravemente, muriendo al poco tiempo en el Hospital.

Calificanse estos hechos de homicidio y tanto el fiscal como la acusación privada, de que está encargado el notabilísimo abogado don Salvador Martínez Moya solicitan para el procesado la pena de 14 años, 8 meses y 21 días.

La defensa representada por don Mariano Jover, no está conforme con estas conclusiones y ha modificado las suyas en definitiva apreciando en favor de su defendido la circunstancia 4.ª del artículo 8.º del Código penal ó sea la justa y legítima defensa.

Han transcurrido ya dos sesiones en este juicio, que son presenciadas por numeroso público que invade el salón.

Hoy tendrán lugar los informes de las partes y el veredicto.

El suplente del Cronista.

Sesión del Ayuntamiento

Que se devuelva la fianza Madrid 24 (9 n.) En la sesión del Ayuntamiento se ha aprobado el dictamen devolviendo al exarrendatario de consumos la fianza de 250.000 pesetas que tenía para responder del contrato.

LA TABACALERA EN BAJA

Las acciones pierden enteros Gran pánico.—Los accionistas preocupados.—Los antiguos precios.—La ruina de la Sociedad. Madrid 24 (9 n.) Las acciones de la Tabacalera continúan bajando. Ayer perdieron dos enteros. Hoy han subido uno, pero se ad-

vierte la tendencia á que continúe la baja.

Los accionistas están preocupados.

Parece que están dispuestos á acceder á que vuelvan los antiguos precios, considerando que si se mantienen los actuales y se llega á hacer el tratado con Cuba, sobrevendrá la ruina de la Sociedad.

CORUÑA

Emigrantes Madrid 24 (9 n.) Siguen llegando emigrantes. Falta vapores para transportarlos.

Exposición al Gobierno El Consejo provincial de Fomento ha dirigido una exposición al Gobierno protestando del acuerdo de la Asamblea de las Diputaciones celebrada en Valladolid, referente á la prohibición de la entrada en España del maíz extranjero.

Los valores

Las acciones de la Azucarera Madrid 23 (9 n.) En el mercado de valores el correo de los azucareros se mostró muy animado.

Esto es consecuencia de la junta que se celebrará mañana de la cual se esperan acuerdos muy favorables.

Valores públicos

BOLSA (POR TELEFONO) Madrid 24 (5 t.) Interior... 85'15 Fin... 85'25 Próximo... 00'00 Amortizable... 101'15 Banco... 454'00 Editorial España, fundador... 000'00 Editorial España, ordinarias... 000'00 Banco de Cartagena... 000'00 Tabacos... 293'00

Cambio. Francos... 8'45 Libras... 27'36 Tabacos... 00'00

BOLSA DE BARCELONA

Valores recibidos por el Crédito y Fomento de Ahorros de Barcelona. Cotización oficial de la noche del 24 de Noviembre.

Interior 4 por 100 fin de mes... 85'20 Alicante... 95'00 Nortés... 94'95 Andaluces... 58'10 Orenses... 00'00 Coloniales... 00'00

París Alicante... 413 Nortés... 416 Andaluces... 267 Francos... Madrid Interior 4 por 100 fin de mes... 85'20

La Asamblea Escolar

La inauguración—Gran escándalo—El local resulta insuficiente—Se rompen las puertas—Los oradores.—Discurso de Gimeno.—Aplausos. Madrid 24 (9 n.) En el paraninfo de la Universidad se ha verificado la inauguración de la Asamblea Escolar.

Se promovió un escándalo tremendo por resultar insuficiente el local. Millares de estudiantes se quedaron en la calle sin poder entrar.

Se libró entre ellos una verdadera batalla para poder penetrar en la Universidad.

Presidió la Asamblea D. Amalio Gimeno.

Al empezar el vicepresidente del comité central su discurso, una enorme avalancha de asambleístas rompió las puertas, penetrando en el paraninfo.

Se armó el gran escándalo. Los sombreros rodaron por el suelo. Nadie se entendía en aquellos momentos.

Entre un enorme barullo y un escándalo tremendo siguió la sesión. Habló primero el vicepresidente de la Federación Nacional, Blazquez Bores.

Dirigió un saludo al Gobierno y dedicó elogios al rey. Dió la bienvenida á las comisiones de estudiantes llegadas de provincias.

Es inexacto—dijo—que la campaña de los escolares se dirija contra el profesorado.

Solo queremos estimularlos para que unidos formemos un bloque, y lo lograremos, deseando el mejoramiento.

Tampoco la campaña es política. Hace votos por que la campaña sea fecunda. (Aplausos).

Vellando habla en nombre de los estudiantes valencianos. Ensalza la Federación, entonando un himno en favor de la misma. Solicita la creación de la cédula escolar.

Debe reorganizarse la enseñanza, pues solo por medio de la cultura se podrá llegar á alcanzar la prosperidad de España.

Candela, valenciano, presenta al

ESTABLECIMIENTO DE PRIMER ORDEN

ALONSO PALAZÓN É HIJO

(Casa fundada en el año 1865)

Sección de pañería del país y extranjera.—Sección de sastrería fina.—Sección de mantas para viaje y bandanas.—Sección de ropas hechas.—Especialidad en géneros para abrigos y vestidos de señora para corte sastrero. Recibidas las últimas creaciones de pañería y los últimos modelos de trajes para niño. Los géneros más baratos de pañería son los que se garantizan su color y solidez, como lo hace esta casa.

Quien lo solicite, se pasa á domicilio con nuestros extensos muestrarios. San Bartolomé, 9 y Jabonerías, 1.—MURCIA

ministro las conclusiones que fueron acordadas en el primer congreso escolar celebrado en 1909.

Recibe extraordinaria salva de aplausos.

El presidente de la comisión organizadora lee la orden del día para la discusión de las respectivas secciones.

Habla el ministro de Instrucción. Al comenzar su discurso Gimeno, se repiten los tumultos que consiguen ahogar las voces del orador.

No veáis en mí—dice Gimeno—al representante del Gobierno, sino al profesor.

El acto que se celebra es importantísimo y consolador. Se ha reunido aquí la Patria futura que anhela las reformas para llegar á aumentar su cultura.

Tenéis todas nuestras simpatías. Precisa que prospere la Universidad, haciendo la unión íntima entre alumnos y profesores.

Nosotros os abrimos los brazos y os damos consejos... Una voz interrumpe, diciendo: —Es preferible que se nos ayude con la pluma.

Gimeno replica: —El interruptor ignora que habla el ministro, que ya ha demostrado con la pluma cuanto dice.

Me preocupo de las bibliotecas universitarias, para que tengan libros modernos. He conseguido un crédito para la creación de laboratorios.

Es difícilísimo el suprimir libros de texto. Oficialmente no existen. Hacermos las denuncias de los profesores que faltan á su deber haciendo de sus libros objeto de mercadería.

(Grandes aplausos). No obstante, acometeré el problema para resolverlo. Los exámenes son necesarios. Aceptaré cuanto signifique cambio de procedimientos y la reducción de exámenes; pero la supresión es imposible.

En varios países los suprimieron y han necesitado volver á restablecerlos.

El ministro recibe estruendosa ovación que dura varios minutos. Los estudiantes lo vitorean agitando los sombreros.

Gimeno declara abierta la Asamblea. Seguidamente se reunieron las secciones, comenzando los trabajos.

Heridos

Madrid 25 (1 m.) Como consecuencia de las grandes aglomeraciones que ha habido en la Universidad con motivo de la Asamblea de los estudiantes, resultaron varios heridos.

El alumno de Medicina Lucas Garcés, resultó herido grave. Otros muchos resultaron lesionados y con los trajes completamente destruidos.

Las casas baratas

Partida en los presupuestos Madrid 25 (1 md.) En los próximos presupuestos se consignará una partida de quinientas mil pesetas para la construcción de casas baratas.

Estas se destinarán á obreros.

Oviedo

En Vega de Ribadeo se desbordaron los ríos inundando la parte principal del pueblo.

El alcalde ha pedido urgentes socorros.

Barcelona

Dimisión del alcalde Madrid 25 (1 m.) Se asegura que á fin de año abandonará la alcaldía de Barcelona el marqués de Mariano.

Le sustituirá, de comprobarse la noticia, Sostres.

El banquete político

Moret en el hotel Ritz.—Viaje aplazado Madrid 25 (1 md.) Los amigos íntimos de Moret dicen que este comió anoche en el hotel Ritz con algunos amigos; pero que no pudo escuchar el discurso de Canalejas porque tuvo que retirarse del

local antes de la hora en que empezó el discurso.

También ha tenido que aplazar su viaje á Zaragoza por motivos de salud.

La Junta arancelaria

Partidas aprobadas Madrid 25 (1 md.) Se reunieron los señores que forman la penencia arancelaria.

En la reunión trataron de las partidas referentes á la tributación de la carne y el pescado.

La discusión fué vivísima al tratarse de los derechos del bacalao.

Congreso de Sanidad

Sesión preparatoria.—El presidente. Madrid 25 (1 md.) Se ha celebrado la sesión preparatoria del Congreso de Sanidad civil.

Se confirmó en la presidencia al doctor Albiñana.

Mañana presidirá Canalejas la sesión inaugural, pronunciando un discurso.

La ley de presupuestos

Prórroga del arreglo con el Banco Madrid 25 (1 md.) Al prorrogarse en 31 de Diciembre la ley de presupuestos, se prorrogará también el arreglo con el Banco para el servicio de Tesorerías, hasta que pueda aprobarse en las Cortes el proyecto de reformas de la ley de la entidad bancaria que presentará Rodríguez.

Los ferroviarios andaluces

Visita á Gasset Madrid 25 (1 m.) Una comisión de ferroviarios andaluces visitó al ministro de Fomento su en despacho oficial.

Le pidieron que inter venga para que desaparezca el Montepío.

Gasset les dijo que intervendría en el asunto no como ministro sino como amigo particular.

Añadió que para intervenir tenían que retirar los ferroviarios el anuncio de la huelga, porque ante las amenazas nada podría hacer.

Confía el ministro en que todo se solucionará satisfactoriamente.

Valencia

Contra el juego.—Partida copada Madrid 25 (1 m.) Dicen de Valencia que á causa de la persecución que se hace á los jugadores en Utiel, los puntos se refugiaron en una aldea próxima donde los cazó la guardia civil, apoderándose de barajas, dinero y muchas armas.

Los estudiantes Los estudiantes han conseguido por mediación de Echagüe que se les dispensen las clases hasta que regresen los compañeros que han marchado á Madrid para asistir á la asamblea escolar.

VENTA

Por realizar el negocio, se venden todas las existencias y la maquinaria de la fábrica de mosaicos de la calle de San Marcos.

DR. ALEMAN—Oculista

SAN BARTOLOMÉ, 9 Consultas: particular, de 10 á 1; gratis para pobres, de 2 á 4.

SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA

OFICINAS ESPOZ Y MINA, 1, PRAL, MADRID

Espectáculos

Teatro Romea Función para hoy: A las seis y media, «Los Guapos». A los ocho y tres cuartos (triple) «El Conde de Luxemburgo» y «Molinos de viento».

mp. EL LIBERAL, Crédito, Bilbao,

CRISTALERÍA

Plaza de San Bartolomé, 9.-MURCIA

Sagasta, 81.-CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Museos.—Cristal celulósido para carruajes.—Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras.—Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio Imprimé.—Baldosilla para cuhíortas.—Vidrio opal para pintar.—Lunas plateadas y en blanco para escaparates.—Papel pintado de Francia, Alemania é Inglaterra, para decorado de habitaciones.

De José García Martínez

Vigas de acero para obras

HIERROS LAMINADOS, EN TODAS DIMENSIONES
ARTICULOS PARA LA CONSTRUCCION DE CARRUAJES --- SE COMPRAN HIERROS Y METALES VIEJOS
ALMACENES EN CARTAGENA Y ALICANTE
EN MURCIA: Floridablanca, 6, duplicdo.

Vapores Correos Franceses

de la SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR
Servicio extraordinario, rapidísimo y directo el 3 de Diciembre por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino á SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES (América del Sur)
Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

Plata

Saldrá de ALMERIA el 3 de DICIEMBRE de 1911 y admitirá pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DAKAR, costa de Africa, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las cámaras de Primera y Segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
Precio del pasaje de tercera clase 200 pesetas
AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera clase mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los Manifiestos de Pasaje se cierran el día 1.º ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Para más informes, sus consignatarios

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.

Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA

Viajes rápidos al BRASIL y LA ARGENTINA

El nuevo y rápido trasatlántico de 10.400 toneladas
DE LA COMPAÑIA AUSTRÓ-AMERICANA
á dos hélices y telegrafía sin hilos

Alice

Saldrá del puerto de ALMERIA el día 14 de DICIEMBRE

Y el magnífico buque de la misma Compañía

Francesca

el día 19 de DICIEMBRE; ambos para BUENOS AIRES con escalas en Las Palmas (Canarias), Río de Janeiro, Santos (Brasil) y Montevideo.

Admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase.
COMIDA A LA ESPAÑOLA
Nota. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.
Para más informes su consignatario

M. BERJON Boulevard del Príncipe número 59—ALMERIA

PERFUMERÍA GRIEGA

Agua Griega.—¡Los calvos!— Los que han padecido enfermedades graves. Los que quieren conservar una cabellera larga, sedosa, exenta de microbios y otros enemigos que amenazan su destrucción, deben usar El Agua Griega; que es el mejor y más barato calveida.—PRECIO DEL FRASCO, 2 PSETAS

Elixir Griego.—Este licor, es el mejor de los de su clase para conservar la higiene de la boca.—PRECIO DEL ELIXIR GRIEGO, 1 PSETA FRASCO.

Tintura Griega.—Sin rival para devolver á los cabellos blancos, su color primitivo.—PRECIO DE LA TINTURA GRIEGA, 1 PSETA FRASCO

Depósito en Murcia: Perfumería Francesa de A. Abellana.—Ventas: En Farmacias y Droguerías.—Para cualquier pedido, dirigirse á Vicente Coloma, ALICANTE

Vapores de Ríes & C.ª de Valencia

El miércoles 29 cargará en Cartagena para LONDRES, saliendo directo el vapor
Gerda
El jueves 30 cargará en Cartagena para HAMBURGO, saliendo directo el vapor
Georg

Agentes:—MURCIA: Francisco Meliá, Hotel Patrón. — CARTAGENA: Vicente Andreu.

Vapores CORREOS FRANCESES

DE LA SOCIÉTÉ GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

Pampa

Saldrá de ALMERIA el 12 de DICIEMBRE de 1911 y admitirá pasaje en cámara de PRIMERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA y en TERCERA CLASE, haciendo breve escala en DAKAR, (costa de Africa) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.
Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida á la española
Precio del pasaje de tercera 200 pesetas

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente ley de Emigración.— Los Manifiestos de pasaje se cierran el día 10, ó antes si están cubiertas las plazas asignadas á este puerto.
Para más informes sus consignatarios

Hijo de Ricardo Jiménez S. en C. Boulevard del Príncipe 73 y 75.—Almería

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
47 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA
Subdirectores en la provincia de Murcia: Sres. SOLER y FERNÁNDEZ TRUJILLO
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 34.—MURCIA

El vapor

DIANA

Saldrá de Cartagena para BARCELONA, los domingos á las nueve de la noche, y sale de BARCELONA todos los miércoles, llegando á CARTAGENA los viernes de madrugada.

Consignatarios VICENTE ANDREU

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA

EL MAGNIFICO TRASATLANTICO
DE LA COMPAÑIA AUSTRÓ-AMERICANA
“Sofía Hohenberg”
Saldrá del puerto de ALMERIA el día 28 de Noviembre de 1911 para Buenos-Aires con escalas en Los Palmas, Río de Janeiro, Santos y Montevideo, admitiendo carga y pasajeros en todas las clases.—Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, lujosos y apropiadas instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todas las estancias, lavamanos, camareros y camareras separados, baño por termómetros, llevan cocineros, camareros y camareras separados, para el pasaje de cámara como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y cómodo y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y usados, reuniendo todas las comodidades apetecidas. Vino y pan fresco en todas las comidas.
PRECIO DEL PASAJE 40 Duros
NOTAS.—Este magnífico vapor de reciente construcción y á dos hélices, de una marcha rapidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días.—Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.
Para más informes sus consignatarios

M. BERJON Boulevard del Príncipe, 59 ALMERIA

AGUA DE BORINES

La mejor agua de mesa. Alcalina-Bicarbonatada-Sódica. Sin rival para estómago, intestinos, diabetes y riñones. Reconocida por la Ciencia y en las Farmacias, Hoteles, Restaurantes y en la Bodega «Campo Alto», Plaza de Isabel II, núm. 30.—ALICANTE

GRAN CONFETERIA FRANCESA DE MARIA CABARCOS

Piateria, 4
Esta acreditada casa, posee los modelos más elegantes y exclusivos para esta obra. Entre estos la forma
INGLESA
EMPERATRIZ
VENUS
El nuevo corso tricot y otros muchos le suma elegancia y comodidad. También cuenta con un gran surtido en corsés á precios muy económicos.
Corsé, aparato con cuñetas para cuerpos defectuosos, aprobado por los médicos.
Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para este ramo.
4, Piateria, 4

EL GORDO

Recibidos impresos modelo de 1911; valen para todos los sorteos. Se remiten encuadernados por cientos al precio de 3 pesetas millar y 3 de certificado. Los pedidos acompañando su importe, á don Juan López Garcillaso, 15, Madrid.

SE VENDE el conchado una guillotina usada, en buen estado, de 34 centímetros de corte, á palanca. Imprenta Moderna.—ABARAN

VIVEROS DE VALMENDRO

DE LUIS LIZON CALLE MAYOR ORIHUELA
SE VENDE ó se traspasa una acreditada Farmacia situada en Archena, por ausentarse el dueño al extranjero. Razón: Don Angel Pizarro, Archena.

EL GORDO

Administración de Loterías de nueva creación EN TORREVIEJA
Remesa á provincias para Navidad y todos los sorteos.—Bazán, 9, TORREVIEJA

POSTALES

Saldo 100.000 postales finas, pro pias para premios de niños. Religiosas, platinas, brille, cromos, etc. Remite 50 de cada una por ptas. 250, en su valor de correos ó Giro Postal. Librería Univer. sa l. de Ocasión. Desen. cat. 10, 29.—Madrid.

CRISIS SERIAS

capaces de enviar para la próxima temporada

PARANJAS

por vagones y sin embalajes, se les ruega envíen sus precios y ofertas á Friedrich Preisiche-Halle A. S.

L.P. PRODIGIO

Un nuevo negocio. Pídanse detalles (en postal sin sobre) á D. Salvador A. Gómez.—TORREVIEJA

La Moda Práctica

Es la Revista más elegante, más útil y más económica para toda señora ó señorita. Muy necesaria á toda profesora, modista y bordadora, y la única que armoniza el orden de una casa bien organizada. Se publica todas las semanas con 20 páginas de grabados y texto, con reglones de suplementos de patrones, labores, novela y música y celebra concursos y sorteos. Se remite número de muestra gratis á sus oficinas, y se suscribe al (económico) precio de 150 ptas. trimestre en Madrid y á 2,25 ptas. en provincias. Marqués de Cádiz, 3, Madrid. Apartado 114.

AMA de orfa.—Para su casa, de 29 años, leche de 11 meses. Razón: En la Fábrica de don Juan López Ferrer, Camino de Espinardo, preguntando por Lela Bartomeo.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

AMA de orfa.—Para su casa, de 30 años de edad y leche de veinte días. Razón: Ermita Nueva del camino de la Fuensanta, preguntando por Dolores Alburquerque.

CAROLINA INVERNIZIO

Los Misterios de Florencia

SEGUNDA PARTE

PASIONES Y DELITOS

—¿No importa... son las órdenes.
—Está bien... y después?
—Diréis á la duquesa que estéis inquieta por el estado del conde, y que quisierais que fuese á verlo.
—Se trata de alejar á la duquesa del palacio, ¿no es eso?
—Precisamente.
—¿Y cuando vas que he mentado?
—Tendrás medios poderosos para alterar el estado del conde, para producir en él crisis nerviosas; servicios de esos medios, ¿comprendéis?
—¿Y si no dierais resultado?
—¡Todavía objeciones!—exclamó Toto con insolencia.—¿Queréis privaros para siempre de la vista de Benedeto?
—No, no—dijo Paula con voz desfavorada—haré lo que quieran... ¡hay más.
—Nada más que recomendaros la mayor prudencia para que la duquesa Renata nada sospeche y os siga con toda confianza.
Así hablando el joven se había levantado, y Paula hizo maquinalmente lo mismo. Pero en vez de despedirse, se aproximó á Toto, y con voz tímida, sofocada, murmuró:
—¿Y mi hijo... mi hijo?
—Tengo orden de desiros que una de estas noches le volveréis á ver.
Esta inesperada esperanza hizo latir con vehemencia el corazón de Paula.
El joven, sin esperar otra pregunta, hizo sonar un timbre. Cae en seguida su presenté la vieja.
—Acompañad á la señora—dijo con la gravedad de un gran aristócrata.
Y con una leve inclinación de cabeza despidió

á Paula que tamborosa y comovida siguió en silencio á la vieja.
Así que se cerró la puerta del saloncito, abrióse la que había en el interior de la cámara, y comparóse el barón Armando de Viser.
—¡Bravo!—dijo con voz irónica á Toto.—Has despedido á maravilla tu papel.
—Me complazco que asíis conato de mí—respondió el joven.
—El barón sentóse; Toto quedó en pie delante de él.
—¿No conociste ante de ahora á esa mujer?—preguntó el hebreo.
—No.
—¿No la has visto nunca?
—Jamás, y Dios me castigue si he comprendido algo de lo que ha dicho.
—No tienes necesidad alguna de comprender—observó acasamente el hebreo.
Tras de algunos minutos de silencio, el barón preguntó:
—¿Estás contento en tu empleo?
—¡Oh, no podría desear nada mejor!—exclamó con vehemencia el joven.—El duque es de una vandeza sin igual para conmigo; expansivo con el corazón en la mano y la bolsa siempre abierta. La duquesa Renata es una santa.
El barón no le dejó concluir, prorrumpió en una orasejada tan descompuesta, que Toto dió un salto atrás y miró ajuntamente al hebreo, sin comprender la causa de semejante hilaridad.
El barón habíase ya calmado.
—Continúa—dijo friamente.
—Hay, en fin, un niño bellísimo, noble, simpático, si bien un poco orgulloso.

—Está ya; esta noche ese niño debe desaparecer del palacio.
—¿Os burláis?—dijo sonriendo Toto; herido de estupor.—Pensad que sería una imprudencia.
—¡Disentes ya más órdenes!—observó el barón cuya mirada se fijó sobre la del joven como la helada boca de una pistola.
—No, pero...
—No debes hacer objeciones jamás... ¡sentencias, si no quieres volver á la miseria ó acabar tus días en una cárcel.
—¡Oh, no, no... mandad: os obedeceré como un esclavo, sin hacer observación alguna.
El hebreo preguntó friamente:
—El duque de Santamaría asiste todas las noches al club y no vuelve hasta las dos ó las tres de la madrugada, ¿es verdad?
—Sí.
—¿Duermes separado de su mujer?
—Es verdad, pero sus cámaras se comunican por medio de un saloncito; así como para entrar en la del niño es menester pasar por la estancia de la duquesa.
La duquesa esta noche no estará. Fuera de las noches de recepción, todos los criados deben estar en la cama á las diez, si no estoy mal informado.
—No.
—¿Tú solo tienes libertad de salir.
—Es verdad también.
—¿Los criados duermen en el piso de arriba?
—No todos: el aya del duquesito Reul duerme en un gabinete contiguo á la cámara del niño; éste está muy vigilado, señor barón; por una parte la madre, por otra el aya.
—Y tu habitación, ¿dónde se encuentra?

—Del lado del departamento del duque.
—Admirable; ahora escuchame atentamente. Apenas terminada la cena, pedirás al duque permiso para ausentarte; pretextando que un amigo que concierne en Génova y está aquí de paso, desea saludarte y pasar contigo la noche.
—Está bien.
—Hacia las once volverás al palacio, pasando por la escalera de servicio; ¿esta escalera no tiene una puerta sobre la calle?
—Sí, sobre la otra calle.
—Perfectamente; tú entrarás, pues, para dirigirme á tu cuarto; pero antes pasarás por la estancia del duque para saber si tiene alguna orden que darte; naturalmente que él se encuentra en el club, como la duquesa Renata se encontrará en casa de su padre. Tú podrás entonces entrar libremente en la cámara del niño, que estará durmiendo.
—¿Y si no durmiese?
El hebreo hizo un gesto de impaciencia.
—Te daré el medio de hacerlo dormir.
—Está bien.
—Así no te será difícil envolverlo en una colcha... y por la escalera de servicio, transportarlo hasta un carruaje que estará parado á cincuenta pasos del palacio.
—Se hará así.
—Al lado del coche habrá un hombre que se aproximará á tí para decirte «¡Natacao!», tú contestarás «¡Judas!». El abrirá la portezuela y tú depositarás el niño sobre los almohadones sin subir. Tot: hizo un gesto afirmativo.
—Entonces oídarme de alejarte y no volver al palacio hasta que estes seguro de que el duque ha regresado; ¿has comprendido?

—¿No importa... son las órdenes.
—Está bien... y después?
—Diréis á la duquesa que estéis inquieta por el estado del conde, y que quisierais que fuese á verlo.
—Se trata de alejar á la duquesa del palacio, ¿no es eso?
—Precisamente.
—¿Y cuando vas que he mentado?
—Tendrás medios poderosos para alterar el estado del conde, para producir en él crisis nerviosas; servicios de esos medios, ¿comprendéis?
—¿Y si no dierais resultado?
—¡Todavía objeciones!—exclamó Toto con insolencia.—¿Queréis privaros para siempre de la vista de Benedeto?
—No, no—dijo Paula con voz desfavorada—haré lo que quieran... ¡hay más.
—Nada más que recomendaros la mayor prudencia para que la duquesa Renata nada sospeche y os siga con toda confianza.
Así hablando el joven se había levantado, y Paula hizo maquinalmente lo mismo. Pero en vez de despedirse, se aproximó á Toto, y con voz tímida, sofocada, murmuró:
—¿Y mi hijo... mi hijo?
—Tengo orden de desiros que una de estas noches le volveréis á ver.
Esta inesperada esperanza hizo latir con vehemencia el corazón de Paula.
El joven, sin esperar otra pregunta, hizo sonar un timbre. Cae en seguida su presenté la vieja.
—Acompañad á la señora—dijo con la gravedad de un gran aristócrata.
Y con una leve inclinación de cabeza despidió